

神的揀選和人的決定

日期：2020 年 6 月 21 日

楊傑傳道

經文：創世記第廿五章

【前言】

弟兄姐妹平安，今天我們要結束亞伯拉罕的一生，這位信心之父從創世紀 12 章登場，今天 25 章他將要從他的人生舞台中退場，由他的後代登場。一位屬靈偉人，經歷了人生的大大小小的考驗，在他即將過世以前，他依然記得神的應許是在以撒的身上，我們會看見他做了一件對的事情，使他的後代蒙福。我們也會看見以撒和利百加在經歷困難時，因為仰望神而得著幫助。最後以掃和雅各的出生，特別在以掃的身上，上帝透過他要來提醒我們不要因小失大。

【大綱】

今天的信息我有兩個部分來跟大家分享……

- 一、神揀選憑著應許所生的兒女。V.1-26
- 二、不要逞一時之快而因小失大。V.27-34

【本文】

一、神揀選憑著應許所生的兒女。V. 1-26

從 25 章開始，這邊描述了亞伯拉罕又娶了一個妻子叫做基土拉。基土拉為亞伯拉罕生了 6 個兒子，第 2-4 節這當中記載了三代的子孫。這一個段是亞伯拉罕後代家譜的記載，這個家譜讓我們看到亞伯拉罕的子孫眾多，他也成為了古代阿拉伯部落的祖先，完成了上帝應許亞伯拉罕成為多國之父的應許。

接下來亞伯拉罕因為要保護以撒，讓他可以順利的繼承這個家庭，不讓其他的子孫會威脅到以撒，所以亞伯拉罕超前部屬，把他的產業分給了這些子孫，打發他們離開。這當中可以看到亞伯拉罕愛他們，為他們預備。一個屬靈的長輩，他知道要為他的子孫著想，為以撒著想，這個家庭日後不要多有紛爭，單純的留下以撒，因為他才是神所揀選、憑著應許生的。

11 節，亞伯拉罕死後，神賜福給他的兒子以撒。這段經文從亞伯拉罕的家譜連結到他的死亡和葬禮。亞伯拉罕憑著信心，送走所有其他的兒子，他不會貪圖家裡熱鬧、兒孫滿堂，他為了確保以撒會承受他的祝福。亞伯拉罕清楚的明白神的應許，他也參與在神的計劃中，與神同工，他做了他身為大家長應該做的事情。我們看到屬靈偉人盡其

所能的走在神的心意中，上帝也祝福他的後代。

亞伯拉罕離開了他的人生舞台，留下的是屬靈的榜樣、和穩妥有智慧的安排。他的葬禮由他所愛的兩個兒子以撒和以實瑪利共同把他埋葬在麥比拉洞裡，與他的愛妻撒拉一起。這塊地是他花了很多錢所買的，但他看中的是這塊地是他與上帝連結的一塊屬靈的地方。所以以撒將來要去看爸爸媽媽的時候，會想起他的父親在世的年日，生命中有太多的因著信靠神而經歷的恩典，這也會激勵他繼續的信靠主。

下一段經文 12-18 節，我們看到以實瑪利的家譜，跟前面基土拉的孩子們一樣，我們看到雖然都不算是憑著應許生的，但也讓我們看到上帝信實的祝福。上帝應許以實瑪利成為大國，並賜他許多的後代（創 16:10、21:18）；也讓我們看到上帝對亞伯拉罕的應許，因為許多國家和君王都要從亞伯拉罕而出（17:6）。

今天這段經文記載基土拉的後代和以實瑪利的後代，他們都不是神所揀選的，但上帝依然祝福他們。以撒和雅各他們才是神憑著應許所生的兒女，是承受上帝應許與祝福的。而憑著血氣所生和承受應許的，雖然都有祝福，但祝福很不一樣，這也可以讓我們思想，最大的福氣其實是屬靈的福氣。

弟兄姐妹，我們這一生所能夠擁有的物質、財富比起很多非基督徒來說，在比例上實在是少的太多，但我們有沒有因著認識到自己是被神所揀選的兒女而感到無比的喜樂、無比的幸福。我們的幸福感是來自所擁有的物質財富，口袋深不深、有沒有房子和車子，還是你雖然沒有這些，但因著我們身為神的兒女，不僅有永恆的盼望，在今生也有平安，十字架才是我們最大的福氣。求主幫助我們活出這樣的盼望。

接下來，經文 19-26 節讓我們看見兩件困難的事情。第一個困難是利百加無法懷孕。利百加嫁給以撒的時候，以撒 40 歲。26 節，利百加生下兩個兒子的時候以撒正 60 歲。也就是說現在又過了 20 年。

利百加無法懷孕。對古代人來說，生不出來要承受很大的壓力、甚至是羞辱的事情。這讓我們想到亞伯拉罕的妻子撒拉也是經歷這樣的過程，撒拉當初也是上帝應許她要有孩子之後再等了 25 多年才懷孕。我們看到一個被神所揀選跟隨主的家庭一樣會經歷困難。可是這個困難讓我們看見，亞伯拉罕的神也成為以撒的神。以撒因為利百加無法懷孕，他祈求耶和華，耶和華就應允了他的請求。

這個困難我們要理解是一個長時間等待的過程，以撒從 40 歲到 60 歲，這 20 年他們努力生孩子，也開始跟上帝禱告，可是 20 年後上帝才應允了他們的禱告。這個困難讓亞伯拉罕的兒子以撒經歷了這個信心的功課。

在利百加懷孕之後，22 節，孩子們在她的腹中彼此相爭，利百加就說，若是這樣我為什麼活著呢？在利百加懷孕的過程，對身為孕婦來說，實在是無法忍受的痛苦。利百加求問耶和華，而耶和華告訴她，兩國要從妳身上出來、這國要強於那國、大的要服事小的。好不容易懷孕了，結果懷孕的過程痛的快死掉，上帝也告訴她，將來這兩個孩子是成為兩個國家。未來的發展，這兩國不是友好的，而是彼此為敵的。

親愛的弟兄姐妹，為什麼上帝永恆的旨意中，祂預定了利百加的兩個兒子生出來之後會彼此為仇？這個問題實在是神的旨意我們無法理解。我認為基督在面對苦難的事情，神的旨意是一切問題的答案，沒有別的了。對應到我們信主的人，我們會經歷困難，有的人困難多、有的人困難少，很多時候我們實在不理解上帝的心意。

利百加結婚後無法懷孕，好不容易懷孕了，將來這兩個孩子還彼此仇恨。聖經裡面的家庭都有不同的困難，實在找不到一個所謂理想的基督化家庭。弟兄姐妹，人生真的很不容易，我們完全無法控制，但我們只能求主幫助我們，我們只能信靠上帝！沒有其他的答案，這也是唯一的出路。我們都是上帝憑著應許所生的兒女，願我們在困難之中，仰望上帝的幫助。。

二、不要逞一時之快而因小失大。V. 27-34

接下來這段經文說到以掃出賣長子的身份。哥哥以掃和弟弟雅各漸漸長大，作者描述這兩個孩子不同的特質，而不同的特質也產生了父母親各自的偏愛。以掃善於打獵，他是個英勇的獵人，成天往外跑，他不用像李奧納多扮演的神鬼獵人，批著動物的身體，以掃自己就渾身有毛如同皮衣，他常常帶著父親以撒喜歡的野味回家，讓父親品嚐，經文說以撒愛雅各，因為常吃他的野味。以撒因為貪吃造成了他的偏心。

另外，我們看到雅各為人安靜，喜歡待在家裡，可能常常幫媽媽利百加一起煮飯、熬湯，廚藝很好、皮膚光滑。經文說利百加愛雅各。不同的特質產生了父母親的偏心，父母的偏心可能也加深了這兩兄弟彼此不合的關係，這也提醒我們成為父母親的，我們的愛真的是不完全，求上帝幫助我們不以自己的喜好而產生對孩子的偏心。

以掃和雅各他們從小感情就不太好，這邊我們看到他出外打獵回到家裡，對雅各說你把紅湯給我喝，我餓死了，我現在就要喝。但雅各實在太有策略了，他可能早就覬覦哥哥長子的名份，每天在家裡看著爸爸怎麼這麼愛哥哥，所有的好處都給哥哥，他忌妒以掃，所以他在家裡就想怎麼樣可以得到哥哥擁有的祝福。

雅各很聰明，因為長子名分可以得最多的祝福，所以現在他眼看機會來了，他提出一個商業交易，31 節，雅各說今日你把長子的名份賣給我吧！雅各真不簡單，他可以

化為契機，用他哥哥想要的東西來換到他更想要的長子名分。以掃一回來就要喝他熬了大半天的湯。雅各提出這個交易，讓我們看見他生命中什麼好處都要抓。我們看以掃的反應，32 節，以掃說，我將要死了，這長子的名份於我有什麼益處呢！接下來雅各要他起誓，於是他很隨便的就起誓了，雅各不僅給他紅豆湯，還另外在附送了一塊餅。

弟兄姐妹，今天我們看見雅各很狡猾的用計謀獲取了長子的名份，經文雖然沒有譴責他，但很顯然他的動機和方式並不好，雖然雅各要的長子名分比以掃要的紅湯來的好多了，可是動機都還是屬肉體的。可是更嚴重的在以掃的身上，也是這段經文要提醒我們，不要像以掃逞一時之快而因小失大。

以掃這個獵人，平常打獵非常的英勇，可是看的出來他並不約束自己。他打獵回來的確很累、很昏，但真的不馬上喝紅湯就會死嗎？顯然不是的。一個渾身通紅的人，被一碗紅湯所吸引，平常他打獵，現在他自己卻像一個小獵物一樣等著上鉤。

希伯來書 12:16-17 恐怕有淫亂的，有貪戀世俗如以掃的，他因一點食物把自己長子的名分賣了。後來想要承受父所祝的福，竟被棄絕，雖然號哭切求，卻得不著門路使他父親的心意回轉。這是你們知道的。以掃貪戀世俗，他完全看不起自己身為長子的這個尊貴屬靈的身份。他跟雅各說，我都快死了，這個長子的名份於我有什麼益處呢？他根本不看重長子的這個身份。

接著以掃這幾個動作值得我們思想，他「吃」了、「喝」了、便「起來」「走了」。這就是以掃輕看了他長子的名份。以掃嘴把擦擦，滿足了，離開了，好像性行為一樣，享受完了就走掉了。我們看到以掃的生命有三個特質：1 他放任過活，只討肉體的喜好；2.憑著衝動行事只為滿足天然的慾望。3.放棄真正有價值的事情，不尊重屬神的事情。

弟兄姐妹，我們是不是也像以掃一樣呢？現代人今朝有酒今朝醉，馬上想要滿足自己的慾望。有些人說我今天忙死了，哪有時間去教會啊！等我考上大學我再去教會吧！我哪有時間，因為成績、功課、排名、學校這些都比耶穌重要多了。出了社會，開始賺錢了，就說我現在要衝事業，金錢、前途、升職都比耶穌還重要，意思就是說這些都比我的永生還重要。這就是以掃輕看了他長子的名分，這就是我們藐視了永生。

我們常常目光如豆，沒有抓住那個真正重要的寶貝，如果我們沒有被聖靈光照，我們怎麼會知道耶穌才是我們的至寶。這點雅各倒是比以掃聰明多了，雖然用錯方法，但起碼知道寶貴的是什麼。今天這段信息，我想到自己也犯過很多錯，考試的時候作弊、很多時候太體貼肉體，不夠順服聖靈的感動。

弟兄姐妹，求主保守我們不要做以掃啊！年輕人說 I don' t care. 我不在乎。但你

真的要在乎。特別你要在乎上帝給你上好的福份！以掃為一碗紅豆湯賣掉長子的名分，新約的猶大用 30 塊錢賣掉他的主。這些後來都是多麼大的悔恨啊！

我們都擁有一個很寶貴的身份，就是神的兒女，可是我們有沒有重視這個寶貴的屬靈身份呢？以掃很累很餓的時候，正是可以看出他性格的時候，他的性格就是，只要現在滿足我肉體的慾望，其它都無所謂，長子的名份，算了，給你啦！我都快要死了。哪有這種事呢？不馬上吃就會死掉，不可能的，其實當他決定要出賣自己長子名份的時候，他才真的要死了。

羅馬書 8:6 體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平安。長子的名份，我們也可以看做是永恆的生命，我們在坐的各位，我們擁有上帝最寶貴的永恆生命，但我們有沒有重視？親近上帝的時刻、服事上帝的機會，這些關乎靈魂救恩的事情，我們到底是藐視、輕看，還是我們願意抓住這些美好的機會，為的是更多得著耶穌基督為我們的至寶。求主幫助我們、面對試探的時候，不要逞一時之快，而失去最寶貴最有價值的東西。

【結論】

感謝主！透過今天的信息，神的揀選和人的決定。神揀選憑著應許所生的，我們透過亞伯拉罕和以撒、利百加有很好的學習，他們有軟弱，也經歷困難，但因為他們選擇信靠上帝，與神同工，反應出他們是憑著應許所生的兒女。但我們也從屬肉體的以掃身上看到，因為自己的決定、一時的慾望，而斷送了自己的前途，因為一碗紅豆湯而失去了長子的祝福，主提醒我們不要因為一時的享受，而失去的神最美好的祝福。我很喜歡惇皓教師分享過一句話，「我們的一生是由每天的生活累積起來的。」願我們這個神所揀選的人，抓住神所賜的恩典與祝福。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂 傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓 楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

